

# 先是安全主管现身尼日尔 再是大型车队进入尼日尔 卡扎菲要逃



## 点评

有分析认为,曼苏尔·道的离去是“卡扎菲政权核心圈的又一损失”。但也有人认为,目前尚不能断定他已“背叛卡扎菲”,此行可能是“为卡扎菲探路”。利比亚“全国过渡委员会”军方发言人此前曾表示,有消息显示卡扎菲也正准备逃往尼日尔。

尼日尔政府没有置评利比亚一行人进入尼日尔的消息。

- 目前尚不能断定是背叛,还是“为卡扎菲探路”
- 车队的目的地可能是尼日尔邻国布基纳法索
- 如果卡扎菲和儿子赛义夫选择接受布基纳法索提供的避难,两人可能随后赶到,与抵达尼日尔的车队会合

## 安全主管南下尼日尔

卡扎菲核心圈成员、安全主管曼苏尔·道等一行十多人5日突然出现在尼日尔境内。西方媒体称,这批人由利比亚南部沙漠地带经由陆路进入尼日尔,而后由尼日尔北部都市阿加德兹前往首都尼亚美。

消息最初由尼日尔北部图阿雷格族人提供。按法新社说法,图阿雷格族人在尼日尔北部拥有反政府武装“尼日尔正义行动”,曼苏尔·道等一行人由“尼日尔正义行动”的“历史领袖人物”阿加雷·阿兰博

亲自带入尼日尔,4日进入尼日尔北部最大城市阿加德兹。

不过,“无论如何,阿加雷带来的这批人中既没有卡扎菲的儿子,也没有卡扎菲的近亲。”图阿雷格族一个消息源以不公开身份为条件告诉法新社记者。他说,一行人现已抵达首都尼亚美。

曼苏尔·道曾任卡扎菲政府通信部长、政府办公室主任等职。今年2月利内乱生乱后,他成为卡扎菲核心圈内负责安全事务的高级官员。 新华社

## 大型车队入境尼日尔

法国和尼日尔军方消息人士6日告诉路透社记者,在曼苏尔·道等人越境进入尼日尔后,一支大型装甲车队5日晚抵达尼日尔北部沙漠地带的阿加德兹镇,卡扎菲和他的儿子赛义夫随后可能与车队会合。

按不愿公开姓名消息人士的说法,大约200至250辆装甲车在尼日尔军队护卫下抵达阿加德兹。这支车队抵达尼日尔前可能途经阿尔及利亚,目的地或许是尼日尔邻国布基纳法索。

法军方消息人士说,装甲车

搭载的人员包括卡扎菲政权军队南方部队指挥官阿里·卡纳。

这名法国军方人士说,如果卡扎菲和儿子赛义夫选择接受布基纳法索提供的避难,两人可能随后赶到,与抵达尼日尔的车队会合。

路透社报道,卡扎菲当政期间,利比亚曾给予布基纳法索大笔援助。布基纳法索政府两个星期前宣布,愿意为卡扎菲提供避难,但同时承认利比亚反对派“全国过渡委员会”为利比亚合法政府。 新华社

## 战争重创利石油设施

利比亚国家石油公司新任董事长努里·贝鲁恩说,鉴于石油设施在战火中遭受严重破坏和抢劫,利比亚石油产量最早明年年底才能恢复至战前水平。

贝鲁恩在利比亚反对派大本营班加西接受了英国《金融时报》采访。国家石油公司位于首都的黎波里的总部至今难言安全。《金融时报》5日刊登了访谈内容。

贝鲁恩说,预计到2012年年底或2013年年初,利比亚石油产量才能回升至反对派武力反抗穆阿迈尔·卡扎菲政权之前的日均160万桶。

对于利比亚石油业的复苏,最乐观者认为重振仅需数周,最悲观者认为产量完全恢复需要三年。贝鲁恩的判断介于两者之间。

利比亚石油设施现状严峻。据贝鲁恩描述,油田和输油港口布满地雷,工人居住的帐篷和服务设施被洗劫一空。他担心,一些油井可能因遭到破坏而不再产油。

贝鲁恩最为担心的是输油港的现状,例如东部三港口在冲突中曾数次易手。贝鲁恩说,发生过激战的布雷加港遭到卡扎菲军队严重破坏和北约轰炸。另外,锡代尔港附近石油设施中的三个储油罐已成灰烬,而控制室遭到彻底破坏。所幸,位于布雷加港和锡代尔港之间的拉斯拉努夫港仅受轻度破坏。

贝鲁恩说,战前活跃在利比亚的外国石油企业尚未返回利比亚;这些企业重获安全感仍需数周时间。

“我们将尊重(卡扎菲时期的石油合同),”他说。

卜晓明(新华社)

## 动态

### “基地”浑水摸鱼 趁机获得大批武器

欧盟反恐协调官员吉勒斯·凯尔乔夫5日称,基地组织北非分支已自利比亚获得了一批武器,其中包括地对空导弹。

凯尔乔夫说,由于利比亚出现混乱局面,基地组织北非分支趁机“洗劫”利政府军的军火库,“获取了大批武器,其中包括对地区航空业极其危险的地对空导弹”。 中国日报

### 英国外交团队 重返的黎波里

据新华社电 关闭驻利比亚大使馆大约7个月后,英国5日派遣外交团队重返利比亚首都的黎波里。

英国外交大臣威廉·黑格当天在一份声明中说:“一个由英国特别代表多米尼克·阿斯奎思领导的外交团队今天搭乘英国空军的飞机抵达的黎波里。”今年2月,英国关闭驻的黎波里大使馆,随后派遣外交官员前往反对派大本营班加西。

### 阿尔及利亚驱逐 卡扎菲政权官员

据新华社电 阿尔及利亚媒体6日报道,阿方决定禁止卡扎菲政权官员及亲属进入阿尔及利亚,并驱逐了此前已入境的部分官员,而出于人道主义考虑,普通利比亚人可被放行。

阿主要阿文报纸《日出报》称,包括青年和体育部门、利官方电台以及教育部门在内的一些卡扎菲政府官员现已驱逐出境。

### 乌克兰正在核实 被逮捕公民身份

据新华社电 乌克兰政府5日说,正在核实在利比亚遭逮捕的19名乌克兰人的身份。一些外交官员说,相信他们不会是受雇于卡扎菲武装的“雇佣狙击手”。

利反对派先前的在黎波里逮捕19名乌克兰人,称他们受雇于卡扎菲政权,充当卡扎菲武装的狙击手。



利比亚反对派武装人员与部落长老在谈判 IC供图

## 卡扎菲最新消息

卡扎菲政权发言人5日称,卡扎菲目前——

# 身体状况良好 正在筹划反击

就在各方猜测卡扎菲藏身之地时,卡扎菲政权发言人穆萨·易卜拉欣5日晚对总部位于叙利亚首都大马士革的“舆论”电视台说,卡扎菲“健康状况良好,精神振奋,正在筹划并组织反击”。

按法新社的说法,易卜拉欣可能在利比亚拜尼沃利德城内接受采访。“我们依然强大”,他说,卡扎菲的儿子“已经开始履行保卫国家、为国家牺牲的职责”。

易卜拉欣誓言将“战斗到最后时刻”,他称反对派为“北约的代理人”,称他们在利比亚“犯下强奸、屠杀和抢

劫等罪行”。他说:“利比亚(卡扎菲政权)不会消亡,所有部落将抵抗并坚持保卫、解放每一座被掠夺的城镇。”

易卜拉欣强调,卡扎菲仍身处利比亚,“他呆在一个反对派找不到的地方,他仍旧在利比亚”。这位发言人还说,卡扎菲的儿子赛义夫也在利比亚,不过经常更换地方。

的黎波里民间自治机构“最高安全委员会”成员同日则声称,据可靠消息,有人在卡扎菲老家苏尔特以南地带见到了卡扎菲,他当时正准备前往南部城镇塞卜哈。

新华社 中国日报

## 的黎波里发现满载炸药的汽车

据新华社电 利比亚反对派5日在首都的黎波里东部一个军营内发现25辆装满炸药的汽车。

利比亚通讯社援引反对派人士的消息说,反对派武装在这所军营发现了一个十分

隐蔽的掩体,随即搜出这25辆汽车并予以扣押。反对派人士说,这些炸药估计是被忠于卡扎菲的部队计划用来向新政权发动袭击的。报道说,该军营隶属于卡扎菲政权的骨干组织“革命委员会运动”。

## 反对派可能已拿下 重镇拜尼沃利德

半岛电视台6日援引反对派消息人士的话称,利比亚“全国过渡委员会”已与部落领袖们达成一致,反对派即在当地时间中午12点(北京时间18点)“和平”进入已围困多日的重镇拜尼沃利德。

“全国过渡委员会”4日曾经让一些部落长老与卡扎菲武装谈判,“希望说服(效忠卡扎菲的)武装组织投降”,不过当天反对派的谈判负责人曾宣布谈判破裂。反对派的增援部队5日抵达拜尼沃利德城下。据反对派一名不愿透露姓名的军事官员表示,尽管劝降工作“已经失败”,但他们依然在努力和部落长老及民众进行谈判,争取以和平方式进入该城。

的黎波里的一名反对派军事官员5日说,据他们掌握的情报,卡扎菲的两个儿子赛义夫和穆塔西姆已经离开拜尼沃利德,逃往苏尔特。 中国日报



拜尼沃利德反对派武装人员庆祝取得的进展



阿卜杜勒-哈基姆·贝勒哈吉

## 反对派领导人发誓 将起诉英政府虐待 可能获得百万英镑赔偿

曾受到英美虐待的利比亚反对派军事领导人阿卜杜勒-哈基姆·贝勒哈吉日前誓言将起诉英国政府,如果胜诉,他将有可能获得100万英镑的赔偿。

近日在的黎波里发现的一批秘密文件显示,应卡扎菲政权要求,美国中情局曾在2004年在泰国逮捕贝勒哈吉,并对他“严刑拷问”。遣返回利比亚后,贝勒哈吉被关入一座监狱,2010年5月获释。在他被关押期间,英国特工曾对他进行审问。贝勒哈吉9月5日确认了文件中所披露的内容,他发誓将就此事对英国提起诉讼。 中国日报